



RAF SECTOR

NEWS CLIP

29/01/20



TO SERVE HUMANITY WITH SENSITIVE POLICING

Dainik bhaskar, Lohardaga (JKD)

शांति की पहल • 23 जनवरी को रैली पर पथराव और आगजनी की घटना के बाद से निरंतर छापेमारी अभियान में जुटी है पुलिस लोहरदगा: कपर्चू में मिली 2 घंटे की ढील, लोगों ने खरीदे खाने-पीने के सामान, शांति बहाली में जुटे हैं आला अधिकारी

भास्कर न्यूज/लोहरदगा

जिले में 23 जनवरी को सोएर के समूह में निकले शांति मार्च में पथराव के बाद बिगड़े हालात में सामान्य स्थिति बहाल करने की निरंतर पुलिस व प्रशासनिक अधिकारियों की मेहनत को फलाने के बीच दो दिन भी पूरे जिले में लागू कर्फ्यू के बीच आश्चर्यकृत मामलों की खरीद के लिए 10 बजे से 12 बजे तक दो घंटे की ढील दी गई। इस दौरान लोग आश्चर्यकृत वस्तु, दवाई, चमत्, कृषि, सब्जियों आदि की नकद की दुकानों में खरीदारी की। इस क्रम में दो घंटे की ढील के बीच खूबसूरत मकड़ी, टवा व किराना दुकानों में लोगों की भीड़ हो गई। दो घंटे ढील को समाप्त सीमा समाप्त होने के साथ ही वापस कर्फ्यू लागू कर दिया गया। जिले लेकर उपायुक्त आकांक्षा राजन स्थिति अन्य अधिकारियों ने अला-अला क्षेत्रों में फ्लैग मार्च करते हुए वाहक निकले लोगों को वापस अपने अपने घरों को भेजा। इसके साथ ही सड़कों पर टांबारा सजाया गया।

इस बीच आईजी नवीन कुमार सिंह व सचिव कुमार सिंह खुद केरत करते हुए शांति व्यवस्था बहाल करने व उपरोक्त पर करवाई करने की प्रक्रिया में जुटे हैं। लगातार उपस्थितियों के खिलाफ उपस्थित अभियान चलाया जा रहा है। इस क्रम में कई को विनाश में लेकर गहन पुछताछ की जाने को बात बताई गई है। आईजी आरमान रेड्डी आईजीएच पांच प्रमुख रैक के अधिकारियों व 15 डीआईए रैक के अधिकारियों लगातार केरत कर रहे हैं। विनाशजनित जिले में शांति व्यवस्था कायम है। इस क्षेत्र माली-मुहल्लों तक चौकरी, हजारीधर, रांची, सातार, गुमनाम स्थिति अन्य जिलों से पतुंर जैप, रैक, जगुआर, मोआरपीएच व ड्राइवइंग पुलिस के जवानों द्वारा लगातार प्रमुख मार्ग व कर सूक-पक लोगों पर नजर रखी जा रही है।

सोएर की आग..... चौथे दिन भी सड़कों पर सत्ता, अब भी कपर्चू है जारी, चौक-चौराहों, गली-मोहल्लों में सुरक्षा कड़ी



लोगों को दिया जा रहा सुरक्षा का मोर्चा



कपर्चू में ढील के दौरान सुरक्षा चरत



लोगों ने की बेखौफ खरीदारी

फ्लैग मार्च में शामिल रैक के टांप कमांडर, एसडीपीओ व अन्य अधिकारियों व जवान।

महखीर चौक पर जरूरी सामान को खरीदारी के लिए उमड़े लोग।

सखीं क्रय करते लोग।

ड्रोन से रखी जा रही है शहर की गतिविधियों पर नजर

बिगड़े हालात को सामान्य बनाने में अधिकारियों व जवानों की टीम जुड़ी है। इस क्रम में ड्रोन से शहर के विभिन्न गलियों व मुहल्लों पर नजर रखी जा रही है। अला-अला क्षेत्रों में मॉनिटरिंग की निगरानी में ड्रोन का संचालन किया जा रहा है।

ऑनलाइन आर्डर के सामान फंसे

जिले में घटना में पूर्व आर्डर की गई ऑनलाइन सामग्री जल-जल पर अवरुद्ध पंजी है। इस क्रम में ऑनलाइन संचालकों ने बताया कि कई लोगों द्वारा अला-अला सामान ऑनलाइन, फ्लिप-कार्ट सहित अन्य पृष्ठ व साइट के माध्यम से किया गए आर्डर की सामग्री स्टोर में पड़े रह गए हैं। जिले की विगड़ी स्थिति के बाद ऑनलाइन सामग्री का कार्य टांप हो गया है।

फ्लैग मार्च करती उपायुक्त आकांक्षा राजन



मैडिकल स्टोरों पर अधिक भीड़ होने पर लगवाई गई लाइन

दो घंटे की ढील के बीच सबसे अधिक भीड़ दवा दुकानों पर उमड़ गई। इसके बाद संबन्धित मैडिकल स्टोरों में लोगों को लाइनें में दबा दी गई। शहर के सुभाष चौक स्थित गोपाल मैडिकल में दवा क्रय के लिए सबसे अधिक भीड़ जुटी। इसके बाद सभी को सड़क के किनारे लाइन लगाने के बाद दबा दी गई। ज्ञात हो कि पूर्व में आईजी ने दवा दुकानों को खुले रखने का निर्देश दिया है।

घायल नीरज की मौत, शांति मार्च में पथराव के बाद झड़प में घर जाने के दौरान लगी थी चोट

शेहरदगा 23 जनवरी को बिहिल के सोएर के समर्थकों में निकले शांति मार्च में पथराव के बाद हुई झड़प में घायल हुए रघुवंत के लड़के नीरज प्रजापति (36) की मौत प्रजापति मेधाविकृत शिकार है। नीरज 3 घण्टे बहनों में सबने छोटा था। परिवारों ने बताया कि नीरज शहर के वरिष्ठ शिक्षात्री चौक स्थित कला घर नामक दुकान चलता था। इसमें पेंटिंग, ड्रैमिंग और मूर्ति बनाने का कार्य करता था। फिलहाल घटना में बाद में सभी परिवार रांची में उम्मीदी सेवा में लगे थे। दर शाम तक शव आरक्षक परिसर नहीं पहुंचा था। इस नीरज के निधन की सूचना पर आम-पुस के लोग शोक में डूबे रहे। वहीं घटना को जनकारी पर पुलिस प्रशासन भी अचेर रह।



इलाके के हर मुहल्ले
में पुलिस गश्त तेज.

लोहरदगा : छठे दिन कर्फ्यू में ढील नहीं, शांति की अपील

प्रतिनिधि ▷ लोहरदगा

लोहरदगा में छठे दिन भी कर्फ्यू जारी रहा. मंगलवार को सड़कों पर सन्नाटा पसरा रहा. सीएए व एनआरसी के समर्थन में निकाली गयी रैली पर पथराव व हिंसा के बाद 23 जनवरी की शाम चार बजे से कर्फ्यू जारी है. सिर्फ 26 जनवरी को आधे घंटे और 27 जनवरी को दो घंटे के लिए कर्फ्यू में ढील दी गयी. पुलिस प्रशासन द्वारा मंगलवार को हर संभावित इलाके

- लोगों से अफवाहों पर ध्यान नहीं देने की अपील
- 23 की शाम से जारी है कर्फ्यू, हर मुहल्ले में पुलिस गश्त तेज

में पेट्रोलिंग की गयी. प्रशासन द्वारा लाउडस्पीकर के माध्यम से शांति बनाये रखने की अपील की गयी. किसी तरह की अफवाह पर ध्यान नहीं देने को कहा गया. समाचार लिखे जाने तक जिले में कहीं से भी किसी अप्रिय घटना की सूचना नहीं है.

पर नहीं है। किसी को दवा की जरूरत घर में जाकर वात से जरूर सामान

लागा स साफ तार पर कला गया ह। नाइट वजन ड्रान कमर स रात क भाए।

पार, एका और एकाखत अनुभात एमल सशुभत कया जाएगा।

उपद्रवियों की गिरफ्तारी के लिए छापेमारी जारी



शहरी क्षेत्र में वज्र वाहन के ऊपर से स्थिति का जायजा लेता आरएफ जवान • जाजरदा

जागरण सबाददातः लोहरदगा : लोहरदगा जिले में सांप्रदायिक हिंसा भड़काने के मामले में पुलिस ने अब तक कुल 22 उपद्रवियों को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार उपद्रवियों में 17 को मंगलवार तक जेल भेज दिया गया। जबकि मंगलवार को गिरफ्तार 5 उपद्रवियों को बुधवार को जेल भेजा जाएगा। रांची के जौनल आईजी नवीन कुमार सिंह ने बताया कि कर्पूर के दौरान जिले की विधि व्यवस्था की समीक्षा के बाद लोहरदगा जिले में स्थिति शांतिपूर्ण है। उन्होंने कर्पूर के बाद उपजी स्थिति और हालात की समीक्षा करते हुए उपद्रवियों की गिरफ्तारी के लिए लगातार छापेमारी अभियान चलाने की बात कही। सोशल मीडिया के सभी माध्यमों पर निगरानी रखी जा रही है। सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म से एक व्यक्ति के पोस्ट में ऐसा पाया गया कि इससे सांप्रदायिक सद्भाव बिगड़ सकता था। उस आपत्तिजनक पोस्ट के मामले में उस व्यक्ति को भी गिरफ्तार कर लिया गया

• आइजी ने कहा- लोहरदगा जिले में स्थिति शांतिपूर्ण, सुरक्षा कड़ी

• उपद्रवियों में 17 को जेल, आज 5 को भेजा जाएगा जेल



डीआईजी व डीपी के साथ बैठक करते (बीच में) आइजी नवीन कुमार सिंह • जाजरदा



शहरी क्षेत्र में कर्पूर के दौरान विकट स्थिति से निपटने को मुस्तैद आरएफ जवान • जाजरदा



जल वारतकी से पूछताछ करते पुलिसकर्मी • जाजरदा

शांति व्यवस्था कायम करने का प्रयास जारी

लोहरदगा : लोहरदगा में उपद्रव और हिंसाक वारदात की घटना के बाद पुलिस प्रशासन ने पूरी तरह से मोर्चा संभाल रखा है। ऐसे में पुलिस वाहन के सायरन से पूरा शहर के साथ ग्रामीण इलाका गुंजता रहा। सड़क पर रह-रहकर पुलिस के वज्र वाहन समेत अन्य कई वाहनों में लगे सायरन की आवाज लोगों के कानों तक सुनाई दे रही थी। शहर के अलग-अलग हिस्सों के साथ उपनगरीय क्षेत्र व प्रखंड मुख्यालयों में भी पुलिस के सायरन से सुरक्षा का अहसास व शांति व्यवस्था कायम करने का प्रयास हो रहा है।

भंडरा प्रखंड में बंद रहीं दुकानें

संवद सूत्र, भंडरा (लोहरदगा) : लोहरदगा में 23 जनवरी को नागरिकता संशोधन कानून के समर्थन निकाली गई जुलूस के दौरान पथरबाजी की घटना के बाद उपजे विवाद के बाद लोहरदगा जिले में कर्पूर लगा दिया गया है। जिसका असर ग्रामीण क्षेत्र में भी देखा जा रहा है। कर्पूर के छठे दिन मंगलवार को साप्ताहिक बाजार होने के बावजूद भंडरा में दुकानें बंद रही। भंडरा प्रखंड मुख्यालय में मंगलवार को लगने वाली साप्ताहिक बाजार में कई लोग भंडरा साप्ताहिक बाजार पहुंचे। जहां से ग्रामीण जल्दी ही बाजार कर अपने-अपने घर लौट गए। दूसरी ओर भंडरा के चट्टी में प्रशासन द्वारा सभी दुकानों को बंद करा दिया गया। लोहरदगा में हिंसा और बवाल की घटना के बाद भंडरा प्रखंड क्षेत्र में शांति व्यवस्था स्थापित करने के लिए स्थानीय प्रशासन लगातार प्रयास किया जा रहा है। भंडरा बांडीओ रजिता टोप्पो व धाना प्रभारी संत कुमार राय लगातार क्षेत्र के भ्रमण कर स्थिति का जायजा ले रहे हैं। दूसरी ओर प्रखंड क्षेत्र के लोग यात्री रेलगाड़ी के माध्यम से रांची समेत अपने गंतव्य तक जा रहे हैं। इसके लिए लोगों को ट्रेन पकड़ने आकाशी जाना पड़ रहा है।



कर्पूर के दौरान राहगीरों की जांच करते सुरक्षाकर्मी • जाजरदा



पटर वाजा पारिसर में निवृत्ति की समीक्षा करने आए आइजी नवीन कुमार सिंह व वाए डीआईजी पी हीमचंदर • जाजरदा



कर्पूर के दौरान स्थिति पर वहां करते बाए से दाए डीआईजी निदेशक अखीरी राशाक सिन्हा, आर सहायता अजीत कुमार मिश्रा व डीपीओ अमित बेहरा • जाजरदा



कर्पूर के दौरान अलग-अलग पथरबाजी की स्थिति से अदम्य करते (बीच में) एसडीपीओ निदेशक नवीन सिंह • जाजरदा



कर्पूर के दौरान बंद पड़ा बाजार • जाजरदा



बच्चों के साथ पीटत जाती मां • जाजरदा



कर्पूर के छठे दिन शहरी क्षेत्र में बंद पड़ी दुकानें व सूनी पड़ी सड़कें • जाजरदा

भड़काऊ पोस्ट डालने वाले दो गिरफ्तार

लोहरदगा | संवाददाता

कर्फ्यूस्त लोहरदगा में 28 जनवरी को सोशल मीडिया पर भड़काऊ पोस्ट करने के मामले में दो लोगों को गिरफ्तार कर लिया गया। जौनल आईजी नवीन कुमार सिंह ने मीडिया को जारी बयान में बताया कि ग्रुप के एडमिन पर भी सख्त कार्रवाई की जाएगी। इसके बाद 28 जनवरी के शाम से पोस्ट करने वाले लोगों और एडमिन के द्वारा पोस्ट हटाने की होड़ लग गई। ग्रुप के अलावा व्हाट्सएप, ट्विटर, मैसेंजर, टेलीग्राम, फेसबुक, इंस्टाग्राम से पोस्ट धड़ाधड़ डिलीट किए जाने लगे हैं। भड़काऊ पोस्ट डालने वालों पर पुलिस की कार्रवाई का भय साफ नजर आने लगा है।

इधर, पूरे दिन से 106 बटालियन रीपिड एक्शन फोर्स जमशेदपुर के जवानों द्वारा उप कमांडेंट राकेश कुमार को अगुवाई में लोहरदगा धाना क्षेत्र में 28 जनवरी फ्लैग मार्च किया गया। यह मार्च शहर के सभी प्रमुख इलाकों से गुजरा। इस दौरान प्रशासनिक और पुलिस अधिकारियों ने सुरक्षा व्यवस्था का जायजा लिया। फ्लैग मार्च में डीसी आकांक्षा रंजन, एमपी त्रियदर्शी आलोक, जैप कमांडेंट सरिता वीणापानी, डीएसपी चंद्रशेखर, द्वितीय कमान अधिकारी विनोद कुमार और सहायक अमरकांत कुमार समेत बड़ी संख्या में रीपिड एक्शन फोर्स के महिला-पुरुष- जवानों ने पैदल मार्च किया। मार्च लोहरदगा धाना से शुरू होकर कुशेश मुहल्ला, अमला टोली, अंजुमन मुहल्ला, सिनेमा सिनेमा, पावरगंज सुभाष चौक, बरवाटोली चौक, धाना चौक, मस्जिद, अजय उद्यान, इस्लाम नगर, कुम्भा टोली, नगर, पतराटोली, ब्रह्मगाडीहा, कुटम, तैगोनगर होते हुए शहर के सभी प्रमुख मार्गों-मालियों से गुजरा। रीपिड एक्शन फोर्स और अन्य बलों के द्वारा किए लगातार किये जा रहे। फ्लैग मार्च से



मंगलवार को लोहरदगा बड़ी मस्जिद के पास तैनात रीपिड एक्शन फोर्स की महिला टुकड़ी। • हिन्दुस्तान

सोशल मीडिया पर पुलिस रख रही पैनी नजर

लोहरदगा | संवाददाता

लोहरदगा में कर्फ्यू के छठे दिन स्थिति शांतिपूर्ण रही। 28 जनवरी को कर्फ्यू में कोई ढील नहीं दी गई। पुलिस शांति व्यवस्था बहाल करने के लिए पूरा एहतियात बरत रही है।

30 जनवरी की हिंसा में शामिल लोगों की गिरफ्तारी के लिए पुलिस की छापेमारी विभिन्न जगहों पर हुई। आईजी नवीन कुमार सिंह के दिशा निर्देश पर तमाम कार्रवाई हो रही है। आईजी श्री

खास बातें

- सांप्रदायिक सौहार्द बिगाड़ने वाली पोस्ट पर एक गिरफ्तार
- कर्फ्यू पर ढील को लेकर देर रात होगा फैसला

सिंह ने बताया कि आज पांच लोगों को गिरफ्तार किया गया है। अब तक कुल 21 गिरफ्तारियां हो चुकी हैं। सोशल मीडिया पर सांप्रदायिक सौहार्द बिगाड़ने वाले भड़काऊ पोस्ट करने के मामले में

एक व्यक्ति के खिलाफ एफआईआर दर्ज कर गिरफ्तारी हुई है। आईजी ने कहा कि सोशल मीडिया पर पैनी नजर रखी जा रही है।

इसमें आपत्तिजनक और भड़काऊ पोस्ट करने वाले और एडमिन के खिलाफ साइबर क्राइम सहित अन्य धाराओं के तहत कार्रवाई होगी। जिनके पोस्ट आपत्तिजनक पाए गए हैं उन्हें चेतावनी दी गई है और उन्होंने अपनी पोस्ट हटा लिए हैं। आगे अगर किसी ने ऐसी कार्रवाई की तो कानून अपना काम

करेगा। जिले के बाहर के लोगों की गिरफ्तारी के संबंध में आईजी ने स्पष्ट किया कि अभी तक जितनी भी गिरफ्तारियां हुई हैं सभी लोहरदगा में ही हुई हैं।

आगे कर्फ्यू में ढील देने के संबंध में बताया कि देर रात स्थिति की समीक्षा करेगा। उसके बाद अगले दिन कर्फ्यू में ढील देने का निर्णय होगा। 28 जनवरी को पुलिस द्वारा अलग-अलग जगहों से करीब 20 लोगों को हिरासत में लेने की बात सामने आई है।

Photos of Deployment/ Fam-Ex Of RAF



सी0आर0पी0एफ0 सदा अजेय, भारत माता की जय ।